
     Adepti kněžství studující na teolo-
gické fakultě v Praze nebo v Olomouci, 
mají povinně mezi všemi důležitými 
obory také „mariologii“. Jde o teologic-
ké, biblické, historické a spirituální 
uchopení tématu Ježíšovy matky. Sna-
hou je, aby řeč o Panně Marii nebyla 
plytká nebo jen a pouze nesena mateř-
ským citem a od toho odvozenými aso-
ciacemi, ale byla integrální součástí ra-
dostné zvěsti Ježíše z Nazareta a jeho 
církve. Nejsme syny otrokyně, nýbrž 

ženy svobodné (Gal 4,31), odvážně píše 
třináctý apoštol.   
     Věřící boží lid není nucen do žádného 
studia, i když se zdá samozřejmostí, že by 
měl svou víru kultivovat a obohacovat o 
nové podněty. Patří k tomu i mariánská 
úcta, která má kvést a vonět, jako květno-
vá příroda a přitahovat alespoň 
k chvilkovému spočinutí. Každou středu 
v 18:00 v poutním kostele Navštívení Pan-
ny Marie o tom bude řeč.    

Zdeněk Skalický, farář přeloučský 

Mariologie 

Neděle 14. 5.  16:00 Společenství nad Písmem svatým - fara 

Čtvrtek 18. 5.  18:00 Slavnost Nanebevstoupení Páně 

Neděle 28. 5. 10:00 

Slavnost Seslání Ducha Svatého 

Po mši svaté jste srdečně zváni ke společnému far-
nímu stolu. Společným obědem oslavíme Svatoduš-
ní svátky. 

Pondělí 29. 5. 18:00 Nová památka Panny Marie - Matky církve 

Pátek 2. 6.  Noc kostelů 

Kalendárium na květen 
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Svazek 24, číslo 5 

Květen 2023 

Duch Páně 
naplňuje celý 
svět, všechno 

udržuje 
a obnovuje,  
promlouvá k 

národům 
všech jazyků. 

Aleluja 

 
Vstupní antifona 

Slavnost Seslání 
Ducha Svatého 

     Vážení, děkujeme všem duchovním, farníkům či celým farnostem, které na dálku 
podporují vzdělávání chudých dětí. Máme obrovskou radost, že jsme díky štědrosti 
dárců za dobu trvání projektu pomohli již téměř 7000 dětem. Další děti a rodiny v 
nouzi získaly lepší vzdělání, kvalifikaci, příspěvek na léčbu nebo střechu nad hlavou 
zásluhou našich doprovodných projektů.  

Ing. Anna Maclová, ředitelka 

Adopce na dálku DKCH HK 

Renesanční a barokní hudba zazní v kostele sv. Jakuba 
v Přelouči 9. května 2023 v 19:00 hodin. Na varhany bude hrát Tomasz A. Nowak a 
na violu Pavla Honsová. Koncert je uváděn v rámci festivalu Pardubické hudební 
jaro. 

Květnový koncert duchovní hudby 

     V květnu si většinou připomínáme svatého Johánka 
z Nepomuku a proto přehlédneme jiného Jana s velmi po-
dobně pohnutým osudem a to moravského katolického 
kněze Sarkandera, který zemřel ve vyhroceném konfesij-
ním sporu v roce 1620. Svatořečen byl Janem Pavlem II. 
21. 5. 1995, při své druhé návštěvě v České republice, 
proto si to řada z nás ještě pamatuje. V kalendáři je připo-
mínán 6. května. Bližší seznámení na našich webových 
stránkách.    

Jan Sarkander - světec měsíce 



Stránka 2 F AR NÍ LIS T  

Římskokatolická farnost Přelouč, Masarykovo náměstí 48, 535 01 Přelouč 
www.farnost-prelouc.estranky.cz; tel.: 602 848 569; email: rkf.prelouc@dihk.cz  

la a zvonů; osobní modlitba a ztišení 

Poutní kostel Navštívení Panny Marie 

16:00 – 18:00 prohlídka s průvodcem. 

Motto Noci kostelů 2023 zní: 

“Po světle dne totiž nastupuje NOC, 
kdežto žádné zlo nepřemůže moudrost.” 
(Mdr 7, 30) ...Aby pro nás svět nebyl šedý 
a nepříjemný, navraťme se, pokud to 
jde, k onomu obecnému předpokladu: 
ve dne práce a v noci spánek. Dalším 
vhodným nástrojem je naučit se vždyc-
ky večer uzavřít den, znamená to nejpr-

Pátek 2. června 

Kostel sv. Jakuba 

17:50 rozezvučení zvonů na věži  
18:00 mše svatá 
19:30 – 21:00 
 výstavka záměru na přestavbu 

starých hospodářských budov – v 
kapli sv. Barbory 

 výstavka k výročí 150 let od na-
rození Terezie z Lisieux 

 možnost osobní prohlídky koste-

Noc kostelů 2023 ve se podívat na to, co se událo, 
jak jsem naplnil výzvy, které při-
šly, a co jsem zanedbal, a na další 
den si vymezit předsevzetí, jak 
jednat dál. Třetí výzvou je, aby-
chom se učili průběžně odpouštět. 
Poznání sebe sama, které je plo-
dem zpytování svědomí, je cestou 
k moudrosti. Moudrost pak přináší 
sílu pro všední den. Svět pak bude 
barevný tak, jak ve skutečnosti je. 

R. D. Mgr. Pavel Šenkyřík, biskupský 
vikář pro pastoraci a vzdělávání 

     Pokud budete mít přes léto jednu hodinu týdně pro druhé, ozvěte se nám. Můžete tím udělat velkou radost. Sta-
čí, i když přijdete jenom 3x. Dobrovolníci budou i o prázdninách docházet k seniorům do Domova u fontány a brát 
je ven na procházky po zahradě a blízkém okolí. Nebo v Jakub klubu s dětmi tvořit, sportovat, hrát si… Jste oče-
káváni!              Zdenka Kumstýřová, koordinátorka, kontakt: 731 402 371 

Hledáme nové dobrovolníky na prázdniny 

     Centrum pro rodinu Biskupství královéhradeckého 
Vás srdečně zve na již tradiční „Pouť rodin ke svatému 
Josefovi“, která se uskuteční v neděli 7. května 2023 v 
Šedivinách. Horská ves Šediviny v obci Kounov se sta-
ne opět místem pro letošní „Pouť rodin ke svatému Jo-
sefovi“. Na pouti Vás budou doprovázet duchovní z naší 
diecéze s nabídkou rozhovorů a svátosti smíření. V 

Pouť rodin 15:00 hod. v kapli svatého Josefa mše svatá s požeh-
náním rodinám. 
Pouť pořádáme tak, aby byla nenáročná (s ohledem na 
malé děti, kočárky). Letos se mohou rodiče s dětmi 
těšit i na malé pohoštění, které bude formou sponzor-
ského daru na chatě Radost. 
Bližší informace na www.bihk.cz/biskupstvi/centrum-
pro-rodinu; tel.: 776 236 926, e-mail: 
crhk@bihk.cz.      

     Ve dnech 30. 7. – 4. 8. 2023 se v klášteře v Tuchoměřicích koná 2. ročník Letní školy Tomáše Akvinského. 
Pořadatelem je Česká dominikánská provincie ve spolupráci s nakladatelstvím Krystal OP. Jejím smyslem je spo-
lečné studium nauky a textů svatého Tomáše vztahujících se k tématu Trojice a hledání jejich významu pro náš 
duchovní i praktický život. Náplní Letní školy jsou přednášky, workshopy, společná i osobní modlitba a čas pro 
setkávání a rozhovory. Přihlášky na lsta@op.cz, více informací na https://krystal.op.cz/letni-skola-tomase-
akvinskeho/.           Srdečně zvou dominikáni 

Letní škola Tomáše Akvinského 2023 - 2. ročník 

Centrum Svatojakubských poutníků Přelouč 

     Slavnostní odhalení pískovcové SVATOJAKUB-
SKÉ MUŠLE u kostela sv. Jakuba v Přelouči pro-
běhne ve čtvrtek 18. 5. 2023 v 16.00. Akce se zúčastní 
starostové obcí, které Svatojakubská trasa v Pardubic-
kém kraji propojuje. Celkem se jedná o 15 obcí! Záštitu 
nad akcí převzal náměstek hejtmana Ing. Roman Línek, 
který finančně podpořil tisk nových propagačních mate-
riálů ve výši 15 000 Kč. Na akci tak bude k dispozici 
nová přeloučská pohlednice se svatojakubským patní-
kem a zákoutím u kostela sv. Jakuba s mušlí. Pohledy 
pak budou k dispozici v KICMP. 
     V sobotu 27.5.2023 připravujeme putování z Pře-
louče k Obřím postelím přes Semín, Řečany a Zdecho-
vice. Zde již jsou instalovány svatojakubské patníky! 
Sraz bude v 9.00 u kostela sv. Jakuba. Trasa je příjem-
ných 16 km, pěšky nebo na kole. Poutníci na svatoja-
kubské cestě mají tzv. CREDENCIÁL, průkaz poutníka. 
Aktuálně jich máme k dispozici 10, tak raději se prosím 

přihlaste předem, že budete putovat, a credenciál vám 
rezervujeme. Do něj se cestou sbírají razítka a počítají 
se kilometry. Kdo má 100 km, získá pamětný list. A 
kdo doputuje až do Santiaga de Compostela, tam v 
poutnickém centru obdrží speciální certifikát poutníka. 
Opět je podmínkou jít minimálně 100 km pěšky, nebo 
200 km na kole příp. na koni. 

mailto:crhk@bihk.cz

